EISTI - ING1 - Examen d’Electronique Numérique Jarvier 2010

EXAMEN D'ELECTRONIQUE Note
Durée 1h30 - Tous documents et calculatrice auésrsauf Ordinateur - Répondre exclusivement ste éetille
() : Tous les circuits sont supposés de vitessadgrais a vis de I'horloge pour négliger les bréfats transitoires.

En revanche, les temps de propagation des ciro@tdoivent pas étre négligés.

NOM - Prénom : Groupe :D

1. Détecteur de parité (3 = 2x1.5 points)

Compléter les valeurs des entrées des multiplexgunsquel soit un détecteur de parité sipA1Aq (A2 poids fort)
(F = 1 si le nombre de bits k du motA2A 1A est pai) et G un détecteur d’'imparité sid,B1Bq (B2 poids fort).
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2. Serrure électronique (7 = 4+3 points)

Sur une ligne électrique de transmissibnarrivent des données binaires en série dont orclobe détecter une séquence
particuliére (clé). Les bits de la séquence a détespnt pris en compte dwont montantd’un signal d’horlogeH et sont
constitués de 4 bits noté8 b ¢ d . La séquence examinée concerne toujours les 4ederits lus (décalage d’'un bit &
chaque top d’horloge). La détection dif'4bit de la séquence a pour effet d’activer la seri (au niveau logique haut)
pendant une période d’horloge.

La synthese d’'un systéme séquentiel a base delbasHf autorisant la détection de la séquence condtatéhitecture
suivante :
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1. Compléter le chronogramngeacer I'évolution des signauk, B, Z sur toute la durée)es bascules ont I'état initiaABZ = 000

2. Séquence a détecter :
a b c d
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3. Synthese d’'un Compteur synchrone a 2 entrées extes (10 = 5x2 points)

Un compteur synchrone, indiquant a 'aide d’un met2 bitsba le nombre de données contenues dans un buffer ¢ir&m
tampon) d'une capacité de 3 données, est régi patréesR (Read)et W (Write) dont les valeurs sont prises en compte
uniquement afront montant d’une horloge externdd :

- L'entréeW =1 incrémente le compteur tant que celui-ci n'a pasra I'état3 (ba =11) (buffer plein)

Dans le cas ou le buffer est plein, 'entM& est sans effet sur le compteétat du compteur inchangé)

- L'entréeR =1 décrémente le compteur, sauf si celui-ci a attetat O (ba = 00) (buffer vide)

Dans le cas ou le buffer est vide, I'entrBeest sans effet sur le compteétt du compteur inchangé)

- Les entréeR et W simultanément a I'état ba€)() sont sans effet sur le comptegtat du compteur inchangé)

- Les entréedR etW simultanément a I'état haul) sont sans effet sur le compteétat du compteur inchangé)

Le compteur est initialisé de maniére asynchromes diétatO . La synthése est réalisée avec des basclessynchronisées
surfront montantde I'horloge H .

1. Compléter 'automate suivagsquence des étaBa du compteuren indiquant les valeurs des ki0,01,10 ou11) de
toutesles transitionsRW possibles entre les états :
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|RW: | |RW= | |RW= | |RW= ||RW= |RW= | |RW= |

2. Compléter la table suivant®a” représente I'état futur immédiat a I'état courdd® du compteur dans la séquence de 'automate suite &
une transitionRW'; Ja Ka sont les entrées de la basculdK de sortied ; 'Jb Kb les entrées de la basculK de sortieD )

étatft RW ba b*a* | J,K, | J.K,
0 |00 |00
1 |00 |01
3 |00 |11
2 |00 |10
0 |01 |00
1 |01 |01
3 |01 |11
2 |01 |10
0 [11 |00
1 |11 |01
3 [11 |11
2 |11 |10
0 |10 |00
1 |10 |01
3 |10 |11
2 |10 |10

3. En déduire les tables de Karnaugh suivantes pemiete déterminer les entrédg, K, J, et K, :

;\t,'“ % 00 | 01| 11| 10 E\Z b3 00 | 01| 11| 10 ;{X " 00 | 01| 11| 10 E\f\, ® 00 | o1 | 11 10
00 00 00 00
01 01 01 01
1 1 1 1
10 10 10 10
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4. Indiquer les expressions les plus simples degesitt, , K., J, et K :

'Jb: Kb: Ja: K. =

a

5. Compléter le schéma de réalisation (cablage) diypteur (portes ET et OU a 2 entrées exclusivenmemine européenne)
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EXAMEN D'ELECTRONIQUE - CORRIGE
1. Détecteur de parité

Xo: 1 Yo: 0

X1: 0 Y]_: 1

X2: 0 Y2: 1

X3— 1 Y3: 0

X4— 0 Y4: 1

X5: 1 Y5: 0

X6— 1 Y6: 0

X7: 0 Y7: 1

2. Serrure électronique
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add-on synthese

Exo02 : Diagramme états ABZ (valeur de L en étiquette)

0
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3. Synthese d’'un Compteur synchrone a 2 entrées exrbes
1.
> > >
sl
0
v /UL
RW=XO0, 11f RW=10 RW=00 RW=10 RW=00 RW=10 RW=00, X1
00,10,11 11 11 00,0111
2.
etatt RW ba b'a’ | J,K, | J.K,
0 00 |00 00 0X 0X
1 00 |01 01 0X X0
3 00 |11 11 X0 X0
2 00 |10 10 X0 0X
0 01 |00 01 0X 1X
1 01 |01 10 1X X1
3 01 |11 11 X0 X0
2 01 |10 11 X0 1X
0 11 | 00 00 0X 0X
1 11 |01 01 0X X0
3 11 |11 11 X0 X0
2 11 |10 10 X0 0X
0 10 | 00 00 0X 0X
1 10 |01 00 0X X1
3 10 |11 10 X0 X1
2 10 |10 01 X1 1X
3.
J K J, K,
00 | o1 | 11| 10 |[pn® 00 01 11| 10 | [ 00 | o1 | 11| 10 | |e®® 00 | 01 | 11| 10
0| 0| 0| X | X || oo|] x| x| o] o0 0|0 | x| x| of|l o|X | O0| 0| X
o0 0| 1| X | X || oa| x| x]o0o ]| o0 oo | 1 | X | x| 1| or|X | 1| o0 X
1| o] o x| x| w|x|x|o0o]o 110 | X | x| o 11| X | o] o x
0|0 ] 0| x| x| 10X |Xx|o0]1 100 | X | x| 1 10X | 1|1 X
413, = RWa K, =RWa J,= RW+RWb K,=RW +RWb
5.
I
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